

网上谈话、网上调解、网上开庭

金山法院首次启用“互联网+庭审”审判模式

□通讯员 徐永其 记者 曹佳慧

这是一个特殊的庭审现场，原被告席空无一人，只有一根网线、两台显示屏、一个麦克风，法官与身处异地的当事人在线上开庭审理了此案。网络庭审有条不紊地进行，开庭过程传输稳定、互动流畅、程序规范，整个庭审在30分钟内顺利完成。庭审结束后，原告通过扫描二维码下载庭审笔录阅看，并通过电子签名予以确认。

正处新型冠状病毒疫情防控的关键时期，记者了解到，上海市金山区人民法院（简称“金山法院”）将审判工作搬到了网络上进行，网上立案、网上谈话、网上调解、网上开庭，尽最大限度地减少人员的聚集和流动，打好疫情防控阻击战。据了解，这是金山法院首次运用上海法院在线庭审平台公开开庭庭审案件。

2月6日，金山法院利用互联网开庭审理了两起合同纠纷案件，调解了一起合同纠纷案，并对两起案件当

事人进行了在线谈话，原、被告并没有出现在法庭内，而是通过手机联网在家里参加调解。在法官助理的主持下，双方当事人达成了调解协议。

同一时间，在第四法庭，民事审判庭主审法官正在对两起适用民事特别程序审理的申请实现担保物权案件当事人进行在线谈话。通过网络在线与当事人谈话了解情况，告知有关事项，避免人员聚集引发可能的疫情扩散风险，更好地保障人民群众生命安全和身体健康。

当天下午，又有一起买卖合同纠纷案件和一起承揽合同纠纷案件分别在第九法庭和第四法庭正在以网络庭审方式开庭审理。全体合议庭成员整齐划一地佩戴好口罩，原、被告也同样没有出现在法庭内。但审判席两侧的屏幕上，原告的影像和证据材料清晰地呈现在合议庭面前。

据了解，互联网庭审充分利用移动互联的特点，打破传统庭审中法院人员与诉讼参与人必须身处一室的空间限制，为庭审参与各方提

供便捷、安全的网上开庭服务。

金山法院有关负责人员表示，在线庭审系统通过人脸识别网络实名认证、诉讼服务密码认证等方式完成对当事人的身份认证，庭审过程中全程录音录像，庭审结束后笔录电子化签名，当事人只需电脑下载客户端或登入微信小程序即可参与庭审，操作灵活便捷。法院互联网开庭的审判模式，让技术多服务，让群众少跑路，可以便捷远在千里之外的涉诉当事人。

帮助奶农共渡难关，光明乳业在行业内率先承诺“不拒收一滴奶！”

□记者 欧阳蕾昵

一场突如其来的疫情，打乱了国人的生活节奏，也让乳制品行业也备受压力。日前，光明乳业主动承担企业社会责任，把压力留给自己，携手行业同仁共克时艰，在全行业率先做出承诺：对于签订采购协议的合作牧场，不拒收一滴奶。

往年春节后，是乳制品企业的奶源小高峰。然而由于疫情防控的需要，交通被阻断、城市被隔离，牧场等不来饲草饲料，乳企等不来原奶，供应链堵塞，上下游产业的流通受到极大影响。尽管全民一心对抗疫情，但这场与新冠肺炎的战斗已经波及了各行各业，影响了乳制品行业上下游各个环节。作为与国家同频共振的百年乳企，光明乳业主

动积极投入疫情防控工作当中，哪里有需要，就把光明守护送到哪里。

上下游承压严重， 奶农无奈“倒奶”

春节前后一直是消费品企业的旺季，对于乳制品行业来说也不例外。今年，新型冠状病毒肺炎疫情“挡住”了人们外出的步伐。与此同时，为保障抗疫“战事”顺利推进的交通管控也带来了物流难题。2月4日，农业农村部紧急发文：要求各地不得拦截畜产品运输车辆，并着力推动将生鲜乳、畜禽等运输车辆纳入重要物资供应绿色通道，协调办理交通通行证，解决运输过程中存在的问题，确保畜产品运得出生产一线、运得到消费一线，防止出现“卖难”和“断供”现象。政策文件下

发后，全国部分地区的道路得到纾解，但仍有部分地区在封村、封路。无奈之下，河北、山东等地的部分奶农开始倒奶了。有奶农反映：如果交通管制继续下去，很多牧场将经营不下去了，存在破产倒闭的可能。

不拒收、不降价、 不让合作牧场受苦

记者获悉，连日来，全国多地牧场发出“断粮”的预警信号，部分牧场的储备饲料只能撑到月底，有的牧场的苜蓿草甚至只剩3天的量。因疫情管控，人们减少出行，春节期间牛奶消费需求受到抑制，物流受阻也进一步影响到电商平台交易，终端市场的旺季不旺，直接导致下游乳企库存增高。

为帮助奶农共渡难关，光明乳业主动承担企业社会责任，在全行业率先承诺：对于签订采购协议的合作牧场，不拒收一滴奶。除了承诺不拒收合作牧场一滴奶，光明乳业还保证不会随意降低原奶收购价格，严格按照合同约定去执行。

“目前，奶农日子不太好过，企业面临的压力也很大，我们企业有一百多年的历史，自己养牛已经超过60年，这个时候我们要和国家同频共振。我们知道养牛产奶背后的艰辛，这个时候更舍不得倒奶啊！”光明乳业相关负责人坦言，疫情确实给全行业带来了困难，但作为一家百年乳企，光明将承担更多企业社会责任，把压力留给自己，和合作伙伴携手共克时艰。“不拒收一滴

奶，不让合作牧场白白受苦受累。”

将原奶制成常温产品

目前，全行业常温销售渠道大部分堵塞，物流、成品仓库和包装材料等环节也处于堵塞状态。一般情况下，奶源成本占总成本的65%左右，但现在是非常时期，其他各项成本都在提高。为了应对这一情况，光明乳业将把此次按合同回收的原奶主要做成常温产品。“目前终端销售暂时遇到困难，但是我们会在营销、终端等方面想尽一切办法去克服和解决，在坚守产品质量的同时加强促销，通过打折、买赠等活动让利消费者，进一步畅通销售终端。”光明乳业承诺，绝不会将市场压力转移到奶业上游，也期待市场和消费者给予更多理解和支持。

□短讯

浦东康桥“街区包干”，严防死守应对返城高峰

□记者 王平

近期，在浦东康桥镇辖区的街面上出现了这样一支特殊的队伍，他们可能没有统一的服装，却各司其职、井然有序地开展着各项疫情防控工作。他们是由镇城运中心、城管中队、市场监管等组成的“街区包干”工作小组，落实着康桥镇街面的疫情防控联控各项措施，守好街区防线。

工作组对镇域内所有沿街商铺发放了防疫宣传告知书，要求必须做到“三须”、“三全”、“三严”，每个商户进行二维码信息登记并签订承诺书，确保所有湖北籍或途径湖北的人员居家隔离14天，其他地区返沪人员需在居住地登记信息并量好体温。

为了避免人流集聚，“街区包干”工作组落实24小时全时段街面巡查制度，特别是针对昌硕周边慈桥路、川周公路等外来人口多、乱设摊点处加强排查整治，严厉查处，杜绝违法行为，消除疫情防控隐患。

为了确保镇域内公共区域的清洁卫生，组织环卫工作人员每天两次清洁清扫公厕和垃圾房，喷洒消毒药水，对卫生死角以及垃圾桶进行消毒灭菌工作。同时还成立公厕检查应急小组，加强对全镇公厕的检查力度，防患未然，为居民生活提供健康保障。



春天。没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临”，工作人员说。

据了解，元宵之后，古猗园还将持续在官方微博账号上定期发布公园点滴的春天美景，邀请市民游客“云”游园，并启动线上送祝福活动。

梅等，有的白里透红，有的洁白典雅，有的粉色如霞……千姿百态，灿烂芬芳，粉嫩的花蕊散发着一阵阵清香，令人心旷神怡。“今年梅花的开放还多了一层新的含义，因为武汉的市花就是梅花，希望武汉能像梅花一般，傲霜斗雪，不畏严寒，在冬天里尽情开放，迎来风和日丽的

嘉定智能3.0集贸市场开张

□通讯员 周玉林 见习记者 赵一苇

近日，嘉定区真新街道丰赞集贸市场完成智能化改造，正式对外营业。嘉定集贸市场迈入3.0时代。

丰赞集贸市场位于丰庄北路，占地面积1700平方米，走进市场，蔬菜、肉禽、水产、粮油副食、酒水土杂等摊位设置整齐有序，环境焕然一新。市场内每个摊位的电子秤换

成了统一的样式。结账时，根据所选菜品，电子秤会出现对应的二维码，只要用手机扫一扫，一张附有菜品、净重、单价、金额、产地等信息的清单就显示出来。“这样菜的分量肯定不少，还能看到产地等信息，我们吃起来也更加放心”，前来买菜的吴女士表示。

相较以往，智能3.0版的集贸市场在服务和管理上得到全面提升。1.0版本的市场以保障供应为

主，2.0版本的市场在平抑物价、保障食品安全方面有所突破，采用二维码追溯，电子标签、通过大数据进行调控与各个生产基地对接等。而“3.0版”的市场则采取集中收银，每笔订单都有后台记录，详尽掌握价格浮动、品种变化、摊位的进货数量。有了后台大数据，就可以根据本区域顾客的购买偏好调整商品，实现向居民“菜篮子”精准投放。

丰赞集贸市场负责人告诉记者，目前菜场内的49个摊位全部使用了这种智能收银电子秤，这种电子秤不但能追溯源头，还能与管理平台联网，可实时采集数据并上传到数据库中。“这些数据最终会上报给农贸系统管理中心。遇到某种农产品价格出现较大幅度的涨跌时，中心会综合分析、合理调控。”

此外，市场还具备农残检测条件，市民如果对购买的产品有疑问，可以到检测室检测农药残留是否超标。